
  

  

Protokoll fört vid Årsmöte 2021  

för Sveriges Motorcyklister Östergötlands distrikt  

2021-04-11, kl. 14:00 via den digitala mötestjänsten Zoom  

  

1.Mötets öppnande  
Andreas Nyman, teknikansvarig för årsmötet, hälsade alla välkomna och förklarade mötet 
öppnat. 
  

2.Val av ordförande samt protokollförare för mötet  
Maria Nordqvist valdes till ordförande och Denise Lekander till protokollförare för mötet. 
  

3.Val av två justeringspersoner, tillika rösträknare, att jämte ordföranden 
justera mötets protokoll  
Anna Pålsson och Frank Lindström valdes till justeringspersoner och rösträknare för mötet. 

 

4.Fastställande av röstlängd  
Röstlängden fastställdes till 37 personer och godkändes av årsmötet.  

 

5. Beslut om mötet blivit stadgeenligt utlyst  
Mötet utlystes i MC-Folket 2/2021 i januari 2021. På grund av pandemin publicerades 
mötesformen via hemsidan två månader före årsmötet. Årsmötet beslutade att mötet blivit 
stadgeenligt utlyst. 
  

6. Godkännande av dagordningen   
Dagordningen godkändes av årsmötet.  

 

7. Föredragning av styrelsens verksamhetsberättelse för det gångna 
verksamhetsåret 
Ordförande går igenom rubrikerna för verksamhetsberättelsen. Hon redovisar även lite 
statistik om SMC Östergötland, bland annat att SMC Östergötland är SMC’s femte största 
distrikt med 2 411 medlemmar.  Verksamhetsberättelsen godkändes av årsmötet. 

    



8. Föredragning och fastställande av resultat- och balansräkning samt beslut 
om disposition av över- eller underskott i enlighet med balansräkningen  

Kassör Elisabeth Larsson går igenom resultat- och balansräkning och förklarar varför det 
inte längre finns några tillgångar på Marginalen Bank. Styrelsen har beslutat att bara 
använda Nordea på grund av låga räntor och att det därför inte fanns behov av den 
bindningstid på två år som Marginalen hade. Nordea är kopplat till SMC Östergötlands 
Swish.  Kassören gick sedan igenom varje rubrik för sig och förklarar varför siffrorna ser ut 
som de gör.  Styrelsen föreslog att resultat- och balansräkning godkänns samt att årets 
överskott, 82 188,46, förs över till nästa verksamhetsår.  

Beslut 
Årsmötet beslutade att fastställa resultat- och balansräkning samt att godkänna styrelsens 
förslag att förra årets resultat balanseras in i ny räkning.  
 

9. Föredragning av revisorernas berättelse  
Revisionsberättelsen finns på hemsidan och redovisades för årsmötet. De sista två styckena 
läses upp av kassör Elisabeth Larsson. Revisorerna rekommenderar årsmötet att ge styrelsen 
ansvarsfrihet för det gångna året.  
 

10.Beslut om styrelsens ansvarsfrihet  
Bengt Dahl föreslog att styrelsen skulle beviljas ansvarsfrihet för den ekonomiska 
förvaltningen men inte för styrelsens förvaltning i övrigt. Han grundar detta dels på att 
medlemmar ur instruktörskåren upplever att styrelsen inte följt de stadgar som finns vad 
gäller värdegrund och sekretess, dels på att protokoll från styrelsemöten censurerats. Två 
motioner har lämnats in angående detta, se nästa punkt. Kassören förklarar styrelsens 
resonemang och ståndpunkt i frågorna.   

Ordförande av mötet förklarar vad som gäller ifall styrelsen inte beviljas ansvarsfrihet. 
Beslutet får ingen juridisk betydelse utan är att se som en markering.  

Årsmötet gick därefter till beslut om de två förslagen:  
1. Styrelsen beviljas ansvarsfrihet enligt revisorernas redovisning 

2. Styrelsen beviljas ansvarsfrihet kring den ekonomiska förvaltningen men inte kring 
styrelsens förvaltning i övrigt.  

Beslut 
Årsmötet beslutar att bifalla förslag nummer 2. Styrelsen beviljas ansvarsfrihet kring den 
ekonomiska förvaltningen men inte kring styrelsens förvaltning i övrigt. 

11.Behandling av motioner som stadgeenligt framlagts av distriktets 
medlemmar och klubbar samt förslag från styrelsen eller Riks  

Motion 1. Policy och riktlinjer mot kränkande särbehandling och trakasserier 
inom Östergötland, Jan Persson, medlem 353929 

SMC Riks har en Likabehandlingspolicy/jämställdhetsplan för Sveriges Motorcyklister, SMC 
2019 (bilaga 1) och en Policy mot kränkande särbehandling för SMC (bilaga 2). Vårt distrikt 
har också i sina stadgar lydelser gällande dessa frågor ”Andan inom distriktet skall präglas 
av ömsesidig respekt, hänsyn och en positiv människosyn och ge alla som deltar en 
kamratlig och trygg social gemenskap.”  SMC Östergötland har för närvarande ingen plan för 
hur en sådan fråga skall hanteras i det fall någon medlem känner sig kränkt eller illa 
behandlad. Samma gäller för SMC Riks. Vi föreslår därför att styrelsen för verksamhetsåret 



2021 får i uppdrag att utarbeta en Policy och Riktlinjer mot kränkande särbehandling och 
trakasserier inom SMC Östergötland. Vidare även utreda hur dessa skall ingå i våra stadgar. 
Denna handling ska minst innehålla rutiner för: 
• Hur en medlem kan göra en anmälan 
• Hur en sådan anmälan skall utredas. Vem/vilka som utreder, förslagsvis en opartisk 
utredare tex revisorn 
• I det fall man konstaterat att någon brutit mot policyn, skall förslag på konsekvenser finnas 
med i policyn 
Denna plan ska vara klar och genomarbetad till nästa årsmöte så att medlemmarna kan 
besluta om planen. I det fall vi skall ändra i eller komplettera våra stadgar måste denna 
förändring godkännas av Riks styrelse innan den kan träda i kraft. SMC Västra Götaland har 
utarbetat en sådan ”Policy och riktlinjer mot kränkande särbehandling och trakasserier 
inom SMC Västra Götaland” (bilaga 3). Planen skall utgå från bilaga 3. 

Styrelsens svar och förslag till beslut 
Styrelsen kontaktade det enda distrikt som har en sådan plan, Västra Götaland. De tog fram 
en plan i samband med att man fick in en anmälan. Planen har endast använts vid ett 
tillfälle.  Distriktet tycker ändå att det är en god idé att ha denna typ av plan om man får en 
anmälan inom området.  Styrelsen föreslår att:  Årsmötet godkänner motionen och ger 
styrelsen i uppdrag att ta fram en policy och riktlinjer mot kränkande särbehandling och 
trakasserier inom SMC Östergötland under 2021 som presenteras vid årsmötet 2022.  

Beslut 
Årsmötet beslutade att bifalla motionen i enlighet med styrelsens förslag.  

Motion 2 gällande styrelseprotokoll, Jan Persson, medlem 353929 
I SMC Östergötlands stadgar §10 Protokoll står det att styrelseprotokoll skall undertecknas 
av protokollförare och justeras av mötesordförande. Dagens process för protokoll är att 
mötets sekreterare skriver protokollet som mötesordförande granskar. I detta förfarande har 
då mötesordförande möjlighet att censurera innehållet. Vi föreslår att processen ändras i 
enlighet med standard för föreningsliv, vid sammanträde skall protokoll föras. Protokoll 
skall justeras av mötesordföranden och av en särskilt utsedd protokolljusterare. Avvikande 
mening skall antecknas till protokollet. (Källa: foreningsliv.se, 2021-02-24) Så att vid varje 
möte utses en justeringsperson som tillsammans protokollföraren ser till att protokollet 
beskriver korrekt vad som behandlats och beslutats på mötet och eventuella avvikande 
meningar behandlas på nästkommande styrelsemöte och protokollförs på detta 
mötesprotokoll. I det fall mötet bifaller en sådan förändring av §10 i våra stadgar måste den 
godkännas av Riks innan den kan träda i kraft. 

Styrelsens svar och förslag till beslut: 
Styrelsen har frågat stadgegruppen inom SMC om råd inför besvarandet av motionen. Vi har 
också frågat andra distrikt. Styrelsen anser att motionen är bra men att godkännande av 
protokollet kan göras på andra sätt, utan att stadgarna ändras.  En möjlighet är att 
sekreteraren skriver protokoll under mötet. Innan man går vidare till nästa punkt på 
dagordningen läser sekreteraren upp vad han/hon skrivit vilket innebär att hela styrelsen 
godkänner varje punkt. När mötet är slut är protokollet klart och hela styrelsen överens om 
innehållet. En annan möjlighet är att sekreteraren skriver protokollet efter mötet och skickar 
till ordförande. Vid nästkommande styrelsemöte går styrelseledamöterna igenom protokollet 
och godkänner innehållet innan protokollet justeras av sekreterare och ordförande.   

Förslag till beslut: styrelsen föreslår att styrelsen i framtiden väljer en av ovanstående 
modeller för justering av protokollet samt att årsmötet avslår motionen om 
stadgeförändring. 

https://www.svmc.se/distrikt_filer/%c3%96sterg%c3%b6tland/Dokument/%c3%85rsm%c3%b6te%202021/Motioner%20till%20A%cc%8arsmo%cc%88te%20SMC%20O%cc%88stergo%cc%88tland%202021.pdf


Mötesordförande förtydligade att ett beslut av årsmötet i SMC Östergötland om 
stadgeändring måste godkännas av styrelsen i SMC Riks. Det blev en diskussion om 
styrelsens förslag till justering av protokoll där alla i styrelsen godkänner protokollen jämfört 
med att utse en justeringsman i styrelsen vid varje styrelsemöte som justerar protokoll jämte 
mötesordförande och mötessekreterare.  

Beslut 
Årsmötet beslutade att bifalla motionärens förslag, att vid varje möte utse en 
justeringsperson som tillsammans protokollföraren ser till att protokollet beskriver korrekt 
vad som behandlats och beslutats på mötet och eventuella avvikande meningar behandlas på 
nästkommande styrelsemöte och protokollförs på detta mötesprotokoll. I det fall mötet 
bifaller en sådan förändring av §10 i våra stadgar måste den godkännas av Riks innan den 
kan träda i kraft. Röstetalet var 23-11.  

 

12.Fastställande av verksamhetsplan  
Årsmötet beslutade att fastställa styrelsens förslag för verksamhetsplanen för 2021.  

 

13.Fastställande av budget  
Kassören presenterar budgetförslaget för 2021.  Årsmötet beslutade att godkänna styrelsens 
budgetförslag 

 

14.Val av ordförande till styrelsen för ett år  
Valberedningen föreslog att Bengt Dahl väljs till ordförande under ett år. Årsmötet beslutade 
att välja Bengt Dahl till ordförande.  

 

15.Val av halva antalet ledamöter till styrelsen enligt § 7.1  

A) Val av vice ordförande 2 år  
Valberedningen föreslog att Frank Lindström väljs till vice ordförande under två år. 
Årsmötet beslutade i enlighet med valberedningens förslag.  
 

Val av sekreterare 2 år  
Valberedningen föreslog att Krister Andersson väljs till sekreterare under två år. Årsmötet 
beslutade i enlighet med valberedningens förslag.  

 

Val av ledamot 2 år  
Valberedningen föreslog att Sebastian Mattsson väljs till ledamot i styrelsen under två år. 
Årsmötet beslutade i enlighet med valberedningens förslag. 
 

B) Fyllnadsval kassör 1 år  
Valberedningen har inget förslag och frågar årsmötet om det finns någon intresserad som 
kan tänka sig att vara kassör under ett år. Ordförande Bengt Dahl föreslog att ekonomin 
sköts internt i styrelsen tills en kassör hittas. Då kan styrelsen begära att ett extra årsmöte 
hålls.  Årsmötet beslutade i enlighet med Bengt Dahls förslag.  
 



Fyllnadsval vice sekreterare 1 år   
Valberedningen föreslog att Tobias Malm väljs till vice sekreterare under ett år.  Årsmötet 
beslutade i enlighet med valberedningens förslag. 

 

Fyllnadsval ledamot 1 år  
Valberedningen föreslog att Jan Persson väljs till ledamot under ett år. Årsmötet beslutade i 
enlighet med valberedningens förslag. 
 

16.Val av eventuella suppleanter till styrelsen i enlighet med § 7.1  
Valberedningen hade tre förslag till suppleanter till styrelsen under ett år: Anders 
Johansson, Cecilia Einarsson och Anurak Sawatdee. Årsmötet beslutade i enlighet med 
valberedningens förslag. 

 

17. Val av två revisorer samt eventuella suppleanter i enlighet med § 11.1  
Valberedningen föreslog att Frida Axén och Kjell Eriksson väljs till revisorer.  De föreslagna 
personerna deltog inte i årsmötet utan presenterades av Bengt Dahl. Årsmötet beslutade i 
enlighet med valberedningens förslag. 

 

18.Val av minst två ledamöter till valberedningen i enlighet med § 6  
Valberedningen har inget förslag till ny valberedning och ordförande ställer frågan till 
årsmötet som inte hade några förslag. Ordförande poängterade vikten av att ha en 
fungerande valberedning och föreslår att nya styrelsen efterlyser valberedning snarast och 
att en valberedning kan utses vid extrainsatt årsmöte.  Årsmötet beslutade i enlighet med 
mötesordförandes förslag.  
 

19.Övriga ärenden. Inga för distriktet bindande beslut kan fattas under denna 
punkt  
Inga övriga frågor fanns.  

 

20.Mötets avslutande  
Mötesordförande Maria Nordqvist tackade för förtroendet att få leda årsmötet för SMC 
Östergötland och lämnar över ordet till nya ordförande Bengt Dahl. Bengt tackade för 
förtroendet och ser fram emot att få leda arbetet i distriktet. Han avslutade mötet med att 
riktar stort tack till teknikansvariga.  

Vid protokollet   Justeras 
 
 
Denise Lekander   Maria Nordqvist 
Mötessekreterare   Mötesordförande 
 
Justeras    Justeras 
 
 
Anna Pålsson   Frank Lindström 
Justeringsman   Justeringsman 


